

Η πορεία της ταξικής πάλης περνάει μέσα από μεγάλες και σκληρές αναμετρήσεις με την αστική τάξη και τα κόμματά της, με τον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό, παλιό και νέο, με τον σπορτουρισμό, που προσαρμόζεται διαρκώς, αλλάζει χρώματα και συνθήματα, χωρίς ν' αλλάξει την ουσία των θέσεών του, που βάση τους αποτελεί η ταξική συνεργασία.

ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ» (ΝΣΚ)
Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς, ΤΚ 18535 - Τηλ: 210 4117578 - Φαξ: 210 4137271 - Τιμή φύλλου: 0,30 ευρώ
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: naftergati@gmail.com - Έγχρωμη έκδοση στην ιστοσελίδα: www.pemen.gr

Αντεπίθεση. Να τους «κόψουμε» το δρόμο!

Με την ψήφιση του νόμου-λαιμητόμου για Ασφαλιστικό - Φορολογικό και το νόμο με τον αυτόματο "κόφτη" μισθών - συντάξεων, αυξήσεις ΦΠΑ, "κόκκινα" δάνεια, ιδιωτικοποιήσεις, εφοπλιστές, κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, ΕΕ, ΔΝΤ και τα άλλα κόμματα του κεφαλαίου κλιμακώνουν την επίθεσή τους ενάντια στους ναυτεργάτες, στην εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα.

Σαρωτικές αλλαγές στα ασφαλιστικά συνταξιοδοτικά δικαιώματα των ναυτεργατών, με νέες δραματικές περικοπές στις συντάξεις, στις παροχές υγείας και πρόνοιας κ.ά.

Με ευθύνη των εφοπλιστών και της κυβέρνησης δεν λειτουργούν οι υπηρεσίες του NAT για την έκδοση και καταβολή κύριων και επικουρικών συντάξεων, εράπιας παροχής υγείας και πρόνοιας, εξαγοράς υπηρεσίας για την απόκτηση διπλώματος κ.ά. με αποτέλεσμα την όξυνση όλων των προβλημάτων της ναυτεργατικής οικογένειας.

Η αύξηση των κερδών των εφοπλιστών συνεχίζεται ως γενική τάση, σε όλες τις κατηγορίες καραβιών, μέσα από την ένταση της εκμετάλλευσης των ναυτεργατών.

Εφοπλιστές - κυβέρνηση έχουν στο στόχαστρό τους την κατάργηση των ΣΣΕ, ατομικές συμβάσεις σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, την ισοπέδωση της κοινωνικής ασφάλισης, νέες μειώσεις των οργανικών συνθέσεων και εντατικοποίηση της δουλειάς, διάλυση της δημόσιας ναυτικής εκπαίδευσης, απελευθέρωση των τιμών εισιτηρίων στην ακτοπλοία κ.ά.

Οι εφοπλιστές αρνούνται την ανανέωση και εφαρμογή των ΣΣΕ για όλους τους ναυτεργάτες. Πάνω από 60.000 ναυτεργάτες (Έλληνες και αλλοδαποί) που

PEMEN - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΜΑΓΕΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ :
Δεν νομιμοποιούμε τα αντιλαϊκά μέτρα όλοι στον αγώνα για την ανατροπή

απασχολούνται στα ελληνόκτητα καράβια απομυζούν στο NAT, δουλεύει σε συνθήκες γαλέρας, δηλαδή, 614 δολάρια μισθό το μήνα με 48 ώρες δουλειά την εβδομάδα σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα!

αμοιβής με την καταβολή 5.000 - 8.000 δολαρίων για κάθε καράβι με ξηνη σημαία, που καταλήγουν στα ταμεία της ΠΝΟ και της ΔΟΜ, με ετήσια έσοδα, σύμφωνα με τον απολογισμό της ΠΝΟ για το 2015, να ανέρχονται στα 3.771.591,18 ευρώ!



Τα δουλεμπορικά κυκλώματα, με την εργατική αριστοκρατία (crew managers) απομυζούν "μαύρο" χρήμα εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ από τους ναυτεργάτες που καθημερινά «σπάνε τα ποδάρια τους», ψάχνουν δουλειά στην Ακτή Μιαούλη.

Τώρα οι ναυτεργάτες να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους
Η αγανάκτηση και η οργή των ναυτεργατών ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική και τους φορείς της, τους εφοπλιστές και τη κυβέρνηση, τώρα, να μετατραπεί σε συμμετοχή για την ενίσχυση των ταξικών δυνάμεων του ΠΑΜΕ στα σωματεία και στα καράβια για τη συγκρότηση Επιτροπής Αγώνα για την κλιμάκωση της πάλης, αξιοποιώντας όλες τις μορφές και απεργιακές κινητοποιήσεις.

Οι ναυτεργάτες να μη νομιμοποιήσουν τα αντιεργατικά μέτρα, όλοι στον αγώνα για την ανατροπή.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- Κατάργηση όλων των αντισυμβασιμικών νόμων. Αύξηση όλων των κύριων και επικουρικών συντάξεων. Επαναφορά της 13^{ης} και 14^{ης} σύνταξης. Αποκατάσταση των απωλειών στους μισθούς και τις συντάξεις που έγιναν από το 2009.
- Κατάργηση του ν.4254/2014, που καθορίζει την εφαρμογή ατομικών συμβάσεων από ενώσεις προσώπων των επιχειρήσεων, με τον οποίο επιδιώκουν να καταργήσουν τις κλαδικές Σ.Σ. Εργασίας για την αύξηση των κερδών των εφοπλιστών.
- Ανανέωση των κλαδικών Σ.Σ. Εργασίας για όλους τους ναυτεργάτες με βάση τις σύγχρονες ανάγκες.
- Ναυτολόγηση από το ΓΕΝΕ με Σ.Σ. Εργασίας και ασφάλιση στο NAT στα ελληνόκτητα πλοία για όλους τους ναυτεργάτες. Προσαρμογή των οργανικών συνθέσεων στις αυξημένες - πραγματικές ανάγκες των πλοίων, μείωση του εργάσιμου χρόνου και ενίσχυση της προστασίας της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα.
- Προστασία των ανέργων με τη καταβολή του 80% του μισθού και πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλη την οικογένεια. Το διάστημα της ανεργίας να αναγνωρίζεται ως συντάξιμος χρόνος.
- Να πληρώσουν το κράτος και οι εφοπλιστές για τα ελλείμματα στο NAT - ΚΕΑΝ. Κάλυψη, με κρατική χρηματοδότηση, του συνόλου των απωλειών.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΑΝ ΝΑ ΣΥΛΛΑΒΟΥΝ τον πρόεδρο της ΠΕΕΜΑΓΕΝ στη διάρκεια συνεδρίασης της ΠΝΟ!

Μια πρωτοφανής ενέργεια εκτυλίχθηκε στα γραφεία της Πανελληνίας Ναυτικής Ομοσπονδίας (ΠΝΟ) τη Δευτέρα 9 Μήν.

Συγκεκριμένα, αστυνομική δύναμη επιχείρησε να συλλάβει τον πρόεδρο της Ένωσης Μαγείρων ΠΕΕΜΑΓΕΝ, Γιώργο Αντωνόπουλο, και να τον οδηγήσει στο Αυτόφωρο, μπαίνοντας στα γραφεία της ΠΝΟ την ώρα που συνεδρίαζε η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας.

Η ενέργεια αυτή έγινε, ύστερα από μήνυση που κατέθεσε ενάντια στον συνδικαλιστή ο Απ. Μπανάσιος, ταμίας της Ένωσης ναυτών ΠΑΜΕ, όπου πρόεδρος είναι ο Αντ. Νταλακογιώργος. Κάτω από την κατακραυγή των παραιτούστων ναυτεργατών, η σύλληψη τελικά δεν έγινε.

ζήτησε την αυτόφωρη σύλληψη του προέδρου της Ένωσης Μαγείρων (ΠΕΕΜΑΓΕΝ) Γιώργου Αντωνόπουλου, μέλος της Γραμματείας του ΠΑΜΕ, του Δ.Σ του ΕΚΠ, ενώ ήταν σε εξέλιξη συνεδρίαση της ΕΕ της ΠΝΟ για την πορεία του απεργιακού αγώνα!», και προσθέτουν.

«Η άθλια και πρωτόγνωρη ενέργεια των εργοδοτικών - κυβερνητικών συνδικαλιστών, αποκαλύπτει τους δεσμούς αυτής της ομάδας της διοίκησης της ΠΕΝΕΝ με τους εφοπλιστές, την κυβέρνηση και τις συνδικαλιστικές παρατάξεις που λειτουργούν ως συγκοινωνούντα δοχεία ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΤΑΡΣΥΑ - ΛΑΕ σε βάρος των ναυτεργατών.

Τα ταξικά ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΠΡΝ, ΠΕΣ-ΝΑΤ με ανακοίνωση που κυκλοφόρησαν στα καράβια τονίζουν:

Η απαράδεκτη - προκλητική αυτή ενέργεια των εργοδοτικών - κυβερνητικών συνδικαλιστών, εντάσσεται στη λυσσαλέα επίθεση εφοπλιστών και κυβέρνησης, ΕΕ, ΔΝΤ ενάντια στην εργατική τάξη, για την κατάργηση των ΣΣΕ - την ισοπέδωση της κοινωνικής ασφάλισης - την φοροληστεία - το χτύπημα των εργασιακών των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων»

«Καταγγέλλουμε τους κυβερνητικούς - εργοδοτικούς συνδικαλιστές της διοίκησης της Ένωσης Ναυτών ΣΣΕ (ΠΕΝΕΝ), που καθ' υπόδειξή τους αστυνομική δύναμη

επιχείρησε να συλλάβει τον πρόεδρο της Ένωσης Μαγείρων ΠΕΕΜΑΓΕΝ, Γιώργο Αντωνόπουλο, και να τον οδηγήσει στο Αυτόφωρο, μπαίνοντας στα γραφεία της ΠΝΟ την ώρα που συνεδρίαζε η Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας.

ΟΙ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΑΕΝ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ παίρνουν την υπόθεση στα χέρια τους!

Την εμπιστοσύνη τους στην «Αγωνιστική Ενώτητα Πλοιάρχων - Μηχανικών» εξέφρασαν οι σπουδαστές των ΑΕΝ Ασπροπύργου, στις εκλογές 18 Μήν, αναδεικνύοντας στο Διοικητικό Συμβούλιο του συλλόγου αγωνιστές σπουδαστές, που είναι στη πρώτη γραμμή του αγώνα ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης, των εφοπλιστών, ΕΕ, ΔΝΤ, πάλεψαν για τα προβλήματα των σπουδαστών στη σχολή, στα καράβια, το μέλλον, τη ζωή τους.

εκλογές που εκφράστηκε φέτος, έχει ιδιαίτερη σημασία διότι διαμορφώθηκε σε συνθήκες που συνεχίζεται η ολομέτωπη επίθεση του κεφαλαίου, της κυβέρνησης, της ΕΕ, που βάζει στο στόχαστρο ιδιαίτερα τα δικαιώματα της νεολαίας στις σπουδές, τη δουλειά και το μέλλον της.

Οι σπουδαστές απομόνωσαν τις δυνάμεις, της ΔΑΠ - ΝΔΦΚ, της παράταξης της ΝΔ στη σχολή, που δεν κατέβασαν συνδιασμό αλλά σε συνεργασία

Στο αποτέλεσμα αποτυπώνεται ότι υπάρχει ένα σημαντικό τμήμα στην ΑΕΝ Ασπροπύργου και γενικότερα στο φοιτητικό και σπουδαστικό κίνημα, που αγωνίζεται και βρίσκεται σε κατεύθυνση πάλης ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης, του κεφαλαίου, της ΕΕ και δεν τσιμπάει στις αυταπάτες, που



με τους εφοπλιστές, το ΥΕΝ και τη διοίκηση της ΑΕΝ, συνεχίζουν να υπονομεύουν τη δράση του συλλόγου και να βάζουν εμπόδια στην οργάνωση της πάλης των σπουδαστών.

προσπαθεί να καλλιεργήσει η κυβέρνηση, για να εξασφαλίσει τη λαϊκή συναίνεση στη σφαγή των λαϊκών δικαιωμάτων. Αυτό το κομμάτι του φοιτητικού κινήματος δίνει τη μάχη μαζί με τα ταξικά ναυτεργατικά σωματεία, το μαχητικό τμήμα εργατικών και λαϊκών δυνάμεων που έχει διαμορφωθεί και αντιμάχεται αυτή την πολιτική.

Οι εκλογές στην ΑΕΝ Ασπροπύργου συνέπεσαν φέτος με τις φοιτητικές - σπουδαστικές εκλογές, όπου για τρίτη συνεχόμενη χρονιά αναδεικνύεται η Πανοσπουδαστική Κ.Σ σε 2^η δύναμη πανελλαδικά, με υψηλό ποσοστά 20,46% στα πανεπιστήμια και 23% στα ΤΕΙ.

Οι παραπάνω εκτιμήσεις μας γεμίζουν αισιοδοξία και μεγαλώνουν την ευθύνη των δυνάμεων μας στην ΑΕΝ Ασπροπύργου και στις άλλες ναυτικές σχολές μέσα στους συλλόγους, την επόμενη μέρα.

Το αποτέλεσμα στην ΑΕΝ Ασπροπύργου και γενικότερα στις φοιτητικές - σπουδαστικές

(Συνέχεια στη σελίδα 4)

Δευτέρα, 6 Ιούνη και ώρα 18:00 στον κινηματογράφο ΑΛΚΥΟΝΙΣ στην Αθήνα
ΗΜΕΡΙΔΑ του ΠΑΜΕ με ΘΕΜΑ:
«Η πάλη του εργατικού κινήματος για την κάλυψη των απωλειών και ο αγώνας για αυξήσεις στους μισθούς, στις συντάξεις, στις κοινωνικές παροχές»

Η ΕΓΣΣΕ και οι κλαδικές ΣΣΕ είναι κείμενο για τη ζωή των εργαζομένων. Αποτελούν μια μεγάλη κατάκτηση.

Η αντεργατική νομοθεσία που πέρασαν όλες οι κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων, είναι κομμένη και ραμμένη στα μέτρα των απαιτήσεων του μεγάλου κεφαλαίου για θωράκιση της κερδοφορίας και της ανταγωνιστικότητας κι έχει δώσει ισχυρό πλήγμα στις ΣΣΕ, με συνέπεια τη σοβαρή επιδείνωση της κατάστασης των εργαζομένων.

Σκοπός της ημερίδας είναι να φωτιστούν όλες αυτές οι πλευρές με τη συμμετοχή και τη συμβολή των σωματείων, επιτροπών εργαζομένων, συνδικαλιστών. Να βγουν χρήσιμα συμπεράσματα που θα ενισχύσουν την οργάνωση της πάλης των εργαζομένων για την υπεράσπιση των ΣΣΕ, για την υπογραφή ΣΣΕ στην κατεύθυνση της ανάκτησης των απωλειών αλλά και της ικανοποίησης των σύγχρονων αναγκών.

Χιλιάδες διαδηλωτές τίμησαν την Εργατική Πρωτομαγιά καταδικάζοντας το νόμο-λαιμητόμο που συζητιόταν εκείνη την ώρα στη Βουλή

1^η ΜΑΗ 130 Χρόνια 1886 - 2016
Συνεχίζουμε ενάντια στην καπιταλιστική σκλαβιά, στον πόλεμο, στην ανεργία, στην φτώχεια

Την Κυριακή 8 Μήν με απεργία τιμάμε την 1^η Μήν την μέρα της εργατικής τάξης των εργαζομένων, τους αγώνες και τις θυσίες τους, επιβεβαιώνουμε τις δυνάμεις μας, καθορίζουμε στόχους με ανάπτυξη της ταξικής πάλης, ενάντια στην πολιτική του κεφαλαίου και τον εκπροσώπο του, τονίζουμε σε ανακοίνωση τους τα σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ - ΠΕΠΡΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ και προσθέτουμε: **130 χρόνια μετά την εξέγερση των εργατών του Σικάγο το 1886, την αιματοβαμμένη πρωτομαγιά του 1936 στη Θεσσαλονίκη, τους 200 εκτελεσθέντες κομμουνιστές από τους φασίστες Γερμανούς την πρωτομαγιά του 1944 στην Καίσαριανή, συνεχίζουμε στο δρόμο του ταξικού αγώνα ενάντια στην καπιταλιστική σκλαβιά, στον πόλεμο, στην ανεργία, στην φτώχεια.**

Ο κάθε εργαζόμενος να πάρει θέση στον αγώνα!
Λιδασκόμαστε από τους αγώνες της εργατικής τάξης, συνεχίζουμε την ταξική πάλη, για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, για μια κοινωνία που θα υπηρετεί την εργατική - λαϊκή οικογένεια.

Ενίσχυσε οικονομικά το ΠΑΜΕ Δώσε Δύναμη στη Δύναμη Σου

Συνάδελφοι ναυτεργάτες

Η πείρα του τελευταίου διαστήματος αποδεικνύει ακόμη περισσότερο πόσο χρειάζεται η εργατική τάξη συνδικάτα μαζικά, μαχητικά, αγωνιστικά, στην πρώτη γραμμή ενάντια στους επιχειρηματικούς ομίλους και τους πολιτικούς τους εκπροσώπους. **Αναδεικνύει πόσο αναγκαία είναι η ενδυνάμωση του ΠΑΜΕ και η ανασύσταξη του συνδικαλιστικού κινήματος.**

Κυβέρνηση, βιομήχανοι, τραπεζίτες, εφοπλιστές, ΕΕ, ΔΝΤ συνεχίζουν και εντείνουν την επίθεση απέναντι στον Ελληνικό λαό. Μας θέλουν τσακισμένους, άνεργους, στη φτώχεια και την εξαθλίωση, να δουλεύουμε για ένα ξεροκόμματο. Οι εφοπλιστές να ζούνε στη χλιδή και οι ναυτεργάτες να πνίγονται στην ανεργία και να όσο δουλεύουν να λιώνουν από την υπερεκμετάλλευση.

Κουπόνια ενίσχυσης του ΠΑΜΕ θα βρίσκονται σε κάθε Συνδικάτο, Εργατικό Κέντρο και Ομοσπονδία, στα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΠΡΝ, ΠΕΣ-ΝΑΤ και στα γραφεία της εφημερίδας «ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ».

ΠΑΜΕ
Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο

1^η ΜΑΗ 130 Χρόνια 1886 - 2016
Συνεχίζουμε ενάντια στην καπιταλιστική σκλαβιά, στον πόλεμο, στην ανεργία, στην φτώχεια

Την Κυριακή 8 Μήν με απεργία τιμάμε την 1^η Μήν την μέρα της εργατικής τάξης των εργαζομένων, τους αγώνες και τις θυσίες τους, επιβεβαιώνουμε τις δυνάμεις μας, καθορίζουμε στόχους με ανάπτυξη της ταξικής πάλης, ενάντια στην πολιτική του κεφαλαίου και τον εκπροσώπο του, τονίζουμε σε ανακοίνωση τους τα σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ - ΠΕΠΡΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ και προσθέτουμε: **130 χρόνια μετά την εξέγερση των εργατών του Σικάγο το 1886, την αιματοβαμμένη πρωτομαγιά του 1936 στη Θεσσαλονίκη, τους 200 εκτελεσθέντες κομμουνιστές από τους φασίστες Γερμανούς την πρωτομαγιά του 1944 στην Καίσαριανή, συνεχίζουμε στο δρόμο του ταξικού αγώνα ενάντια στην καπιταλιστική σκλαβιά, στον πόλεμο, στην ανεργία, στην φτώχεια.**

Ο κάθε εργαζόμενος να πάρει θέση στον αγώνα!
Λιδασκόμαστε από τους αγώνες της εργατικής τάξης, συνεχίζουμε την ταξική πάλη, για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, για μια κοινωνία που θα υπηρετεί την εργατική - λαϊκή οικογένεια.

ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
Στην Αθήνα την Τετάρτη 8 Ιούνη στις 10 το πρωί στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης καλούν οι Συμμετοχόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις ΙΚΑ - ΕΛΤΑ - ΔΗΜΟΣΙΟΥ - ΟΣΕ - ΟΑΕΕ - ΠΕΣ/ΝΑΤ - ΟΤΑ - ΠΟΣΕ/ΟΑΕΕ. Θα ακολουθήσει πορεία προς το υπουργείο Υγείας.

